
ATA Nº. 16/99

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 10 DE MAIO DE 1999.************** 
Aos dez dias do mês de maio do ano de um mil novecentos e noventa e nove, no Plenário da 
Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a décima primeira Sessão Plenária Ordinária do ano. 
Presentes os Vereadores ADRIANA GOLTZ (PDT), ARLINDO CASSEL (PPB), BETO MÜLLER 
(PPB), LAURO BECKER (PSDB), LÉO ANNUNCIAÇÃO (PMDB), NAEDY WRASSE (PSDB), 
NICO STEFENON (PMDB), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quórum legal para tal, o Senhor 
Presidente,  Vereador  BETO  MÜLLER,  declarou  instalada  a  sessão.  Em votação,  a  ata  nº. 
15/99 foi aprovada por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foram lidos os 
ofícios nrs. 139/99, 142/99, 155/99, 143/99, 140/99 e 141/99. Das correspondências expedidas 
nenhuma foi lida. A seguir foram apresentados os Projetos de Lei nrs. 21/99-E e 22/99-E, os 
Pedidos de Informações nrs. 18/99 e 19/99, além das Indicações nrs. 62/99, 63/99, 64/99, 65/99, 
66/99,  67/99,  68/99,  69/99,  70/99,  71/99,  72/99  e  73/99.  No  espaço  do  PEQUENO 
EXPEDIENTE:  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  disse  que  a  AJURA  participara  de  jogos 
regionais  realizados  em  Ibarama,  conquistado  o  terceiro  lugar  e  o  título  de  princesa  para 
Pauline Ehrhardt; comunicou que o Viveiro Municipal tinha à disposição mudas de flores e de 
árvores  nativas;  disse  que  a  Comissão  de  Constituição,  Legislação  e  Justiça  convidou  o 
Sindicato  dos Trabalhadores  Rurais  para  reunião  a  respeito  de descontos  para  o  Sindicato 
para encaminhar as aposentadoria; o Vereador ARLINDO CASSEL parabenizou a comunidade 
evangélica de Linha dos Pomeranos pela festa de seu centenário; disse que a comparação do 
senhor Prefeito com administração passada,  realizada em entrevista radiofônica, deveria ser 
feita ano-a-ano e lembrando sobre as obras do governo anterior; parabenizou a comunidade 
de Linha Branca pela festa realizada e falou sobre o serviço de patrolamento da estrada que 
leva àquela localidade;  disse que os dados usados pelos vereadores em suas intervenções 
sobre pedidos de informações eram oriundos do próprio Poder Executivo; o Vereador LAURO 
BECKER parabenizou  a  comunidade  de  Linha  Branca  pela  festa  realizada,  lamentando  as 
condições em que foi deixada a estrada de acesso àquela localidade; pediu que o Executivo 
desse maior atenção às indicações; falou sobre a necessidade de sinalização sobre o trânsito 
defronte à estação rodoviária; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO falou sobre a necessidade de 
recuperação das estradas do Cerro da Figueira, da Coxilha do Araçá, da volta do Porto Macaco 
e da estrada que passa peça propriedade do senhor Júlio Simon; falou sobre a necessidade de 
colocação de cascalho no acesso ao asfalto que leva a Dona Francisca, na altura da ponte que 
está sem aterro; falou sobre a necessidade de limpeza na avenida Euclides Kliemann e na rua 
General Flores, bem como a limpeza de valetas em ruas da cidade; disse que o Executivo, 
respondendo  a  pedidos  de  informações,  vinha  fazendo  comparações  com  a  administração 
anterior, o que julgou inadequado; disse que, ao contrário do divulgado pelo senhor Prefeito, a 
Câmara nunca recebera projeto de lei do Executivo visando autorização para adquirir ônibus 
para o transporte escolar; a Vereadora NAEDY WRASSE falou sobre o início da campanha do 
agasalho através de coleta de agasalhos; disse que a senhorita Francieli Fischer, Garota Verão 
99, foi agraciada como troféu Clave de Sol, símbolo de destaque obtido, em evento ocorrido da 
sociedade  SOGIPA,  em  Porto  Alegre;  disse  que  o  senhor  Prefeito  viajou  a  Brasília,  onde 
participaria de eventos de interesse do Município; o Vereador NICO STEFENON falou sobre a 
necessidade de recuperação de todas as estradas da localidade de Cerro Seco, bem como das 
estradas de Linha das Pedras e da estrada que passa pela comunidade Nossa Senhora do 
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Caravággio; o Vereador RENI BOIJINK convidou para o II Encontro Regional de Olericultura; 
falou sobre  a necessidade de conclusão da estrutura  e  colocação de nova cruz  mestra  no 
Cemitério Municipal e de elaboração de projeto de iluminação dos trevos da RS 348 existentes 
nos cruzamentos com as ruas da cidade; disse que o Executivo deveria ter o mesmo empenho 
na recuperação das estradas do Município que teve quando da recuperação da estrada de 
Linha dos Pomeranos; o Vereador VILSON DIAS falou sobre a necessidade de recuperação 
dos aparelhos da Praça Padre Francisco Schuster e de abertura de acesso à propriedade da 
senhora Leonida Maria dos Santos, no Complexo da Serra; disse que a polêmica das horas-
extras fizera o Executivo mandar correspondência à Câmara sobre o assunto e que deveria ser 
dada  publicidade  ao  seu  conteúdo;  disse  que  os  duzentos  e  seis  milhões  de  reais  que 
deveriam ter sido emprestados à Ford pelo Estado desapareceram do Banrisul. Para o espaço 
da  TRIBUNA LIVRE não  havia  orador  inscrito.  No  espaço  do  GRANDE  EXPEDIENTE:  o 
Vereador VILSON DIAS disse que, ao contrário do divulgado pelo senhor Prefeito Municipal, 
matéria que tramitara na Câmara visando a venda de ações de propriedade do Município, da 
CRT, rejeitado, não fazia menção sobre a aquisição de veículo; disse que o senhor Prefeito 
não  conhecia  as  informações  repassadas  pela  Secretaria  da  Fazenda  à  Câmara  Municipal 
sobre  as  horas-extras  e  que  Sua  Excelência  vinha  preocupando-se  mais  em  fazer 
comparações  com  a  administração  anterior  e  em  atingir  a  sua  pessoa;  disse  que  Sua 
Excelência não reconhecera sua chegada à Presidência da Câmara e que daria por encerrado 
o caso das horas-extras; disse que o único vereador de oposição no último ano da legislatura 
anterior  nunca  denunciara  a  existência  de  horas-extras;  disse  ainda  que  continuaria  a 
desempenhar o seu papel;  o Vereador RENI BOIJINK disse que a Semana de Formação e 
Fomento  Agrícola  e  Pecuário  fora  inserida no Calendário  de  Eventos  do Município  visando 
contemplar evento oficial que levasse informação aos agricultores; disse que a Secretaria de 
Agricultura, EMATER e IRGA vinham organizando o evento, que passou a ocorrer durante um 
mês, tratando de várias questões; disse que a segunda edição do evento estava ocorrendo, 
tratando do tema orizicultura, bem como prevista a realização de eventos relativo a olericultura 
e bonivocultura;  disse que as  novas técnicas  divulgadas naqueles eventos incentivariam os 
produtores rurais.  Na  ORDEM DO DIA tramitavam os Pedidos de Informações nrs.  18/99 e 
19/99.  Em  votação,  os  Pedidos  de  Informações  nrs.  18/99  e  19/99  foram  aprovados  por 
unanimidade de votos. No espaço da  PAUTA estavam, em Discussão Preliminar, os Projetos 
de Lei nrs.  19/99-E, 20/99-L,  21/99-E e 22/99-E,  além do Projeto de Decreto Legislativo nº. 
09/99: o Vereador LAURO BECKER disse que a contratação emergencial de cinco servidores 
para atuar como eletricistas deveria recair sobre os que vinham atuando ou sobre pessoas que 
tivessem  prática  no  ramo;  o  Vereador  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  disse  que  a  Administração 
Municipal contratava emergencialmente enquanto argumentava que não havia possibilidade de 
dar reajustes salariais maiores devido ao limite de gasto com pessoal previsto pela Lei Camata. 
No  espaço  das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO disse  que  o 
número de horas-extras realizadas pelo servidor “Pedrinho” fora defendida pelo Secretário de 
Obras e pelo Prefeito Municipal dizendo que aquele servidor trabalhava muito fora de hora e 
lembrando que ele seria candidato a vereador,  o que caracterizava uso do dinheiro público 
eleitoralmente; o Vereador RENI BOIJINK sugeriu levantamento do quadro funcional existente 
bem  como dos  projetos  a  serem  executados  para  subsidiar  estudo  sobre  as  contratações 
emergenciais pretendidas pelo Executivo; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que os pedidos 
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de informações vinham sendo aprovados por todos os vereadores,  já  que faziam parte das 
atividades  fiscalizadoras  dos  parlamentares;  disse  que  as  respostas  do  Executivo  não 
deveriam,  muitas  vezes,  ser  publicadas,  já  que  deveriam  ser  respeitados  os  envolvidos;  o 
Vereador  VILSON DIAS,  na  inscrição  do  Vereador  ARLINDO  CASSEL,  disse  que  estavam 
escancarados os problemas da Administração, já que vereadores de situação falaram naquela 
sessão  sobre  problemas  de  iluminação  nos  trevos  e  de  recuperação  de  estradas.  Após,  o 
Senhor  Presidente  convocou  os  vereadores  para  a  sessão  ordinária  seguinte.  Assim,  nada 
mais havendo a tratar,  foi  encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após 
votada,  vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS  SESSÕES,  AOS  10  DE  MAIO  DE 
1999.A.S.**************************************************************************************************
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